

Albreht II. v Gradcu pravdo razsodil tako-le: Friderik sanéški naj plati Konradu Auffensteinskemu 250 mark srebra rešitve za Celje; Saneški in Auffensteinski naj v miru vkup imata stan v celjskem gradu, in ako se vname med njima še kak prepir, naj si izvolita pravičnega moža, ki jima bode prepir razsodil; Sanéški naj Wülfinga Edlingskega in svoje ostale feudnike, ki so bili njegovi nasprotniki, pusti v njihovih posestvih.¹⁾

Tako so torej Sanéški dobili po dolgi borbi v last ono mesto in zlasti grad, po katerem so se kmalu zatem tudi nazivali.

A razven Celja si je pridobil Friderik še druga posestva. Tako gradove: Soteski že l. 1300.,

Kostrivniški l. 1322. in zatem Podsredenski, vse tri kot krške fevde. Akvilejski patrijarh Bertrand mu je l. 1334. na novo podelil one fevde, katere so imeli od Akvilejcev že Friderikovi pradedi, namreč desetino v Lembergu pri Novi Cerкви, okolo Sv. Petra v Savinjski dolini, pri Braslovčah, v Mozirju in v Šaléški dolini. Krški škof Laurencij von Brunne mu je dal leta 1334. Gorico in Šalek pri Velenju; in Sv. Pavelski samostan grad Forchtenek nad Šoštanjem l. 1336. Avstrijska vojvodi Albert in Oton sta mu dala za njegovo pomoč v Češki in Ogerski namesto dolžne plače Laško, Freideneegg, Klausenstein in Radeče v zastavo l. 1336.; in l. 1337. je dobil še nekatere akvilejske fevde ob Mirni, katere



Viktor baron Hein, deželni predsednik Kranjski.

je preje imel Henrik Planinski. Tudi varstvo (vogtei) gornjegrajskega samostana, katero so bili Sanéški izgubili, dobil je Friderik zopet svoji rodbini l. 1337.; istotako varstvo Jurijkloštra l. 1339.²⁾

Friderik Sanéški je torej, kakor se iz tega vidi, utemeljitelj moči svoje hiše. Bil je

¹⁾ in ²⁾ Dr. Fr. Mayer l. c. 228 sl. Ig. Orožen, Celjska Kronika.

bogat, imeniten mož; dolgove je poplačal in denar posojeval. Koroški vojvoda Henrik ga je l. 1332. imenoval še deželnim glavarjem v Kranjski in Slovenski krajini, in avstrijski vojvoda Oton ga je potrdil. Za ženo je imel Friderik Sanéški najprej Ano, hčer saksonskega vojvode Joana, katera mu je rodila dve hčeri: Ano, v naslednje omoženo z grofom Otonom Ortenburškim, in Katarino, omoženo z grofom